



# 中州大道金水路立交黄河路立交及地面道路主线全部改造完工通车

## 改造后南北双向分别为12车道及14车道

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者李爱琴 通讯员 王博文/图) 11月30日上午,随着中州大道金水路立交西侧主线既有桥梁沥青铣刨复浇完成,标志着中州大道金水路和黄河路立交以及地面道路主线的综合改造全部完成。

据了解,金水路立交南北向主线东侧由3车道拼宽至5车道,西侧由4车道拼宽至7车道,主线改造成双向12车道,同时拼宽和改造了5条转向匝道。黄河路立交南北向地面主线道路两侧各增加2个集散车道,由原来的双向10车道拓宽至14车道,同时改造了7条转向匝道。郑汴路立交北引坡至农业路立交南引坡之间的地面主线道路也同步改造完成,部分主线BRT车站迁移至辅道,地面主线道路改造成双向10车道通行。

目前,商鼎路口已改造完成,禁止从主线出入,改为辅道出入商鼎路。同时正在对西三街、西五街、西七街和红专路、纬四路、黑朱庄路、民航路口进行改造,减少出入主线的入口和出口。局部辅道由2车道拓宽至3车道。改造后将降低进出交叉路口的车流对主线的干扰,提高主线通行速度和效率,同时提高辅道的通行利用率。

中州大道立交以及地面主线道路改造完成后,主线通行车道增加,出入口减少,通行速度提高,通行效率会大幅上升,较大程度缓解了主线的拥堵情况。

由于近期天气温度较低,金水路立交东西两侧最后浇筑的纵向伸缩缝混凝土还在保温养护中,目前不影响车辆通行。

下一步,相关方将尽快完善交通标线、标牌、隔离护栏等交通设施,达到设计通行效果。加快推进剩余的路口改造、辅道拓宽、新增人行道和非机动车辅道、雨水管道清淤等收尾工程,力争12月底全面完工。

### ■ 关注第十二个“全国交通安全日”

## 高速交警到企业入村庄进校园送去交通安全课



高速交警向幼儿园小朋友讲解交通安全知识

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 实习生 宋小梅 通讯员 杨军政 文/图) 今年12月2日是第十二个“全国交通安全日”,主题是“文明交通 你我同行”。省公安厅高速交警总队多种形式深入开展主题活动。

11月28日上午,高速总队宣传科、八支队在京港澳高速原阳服务区开展主题宣传活动,为过往司乘人员送上交通安全宣传包、交通安全宣传盆及交通安全宣传彩页2000余份。

11月29日下午,高速总队宣传科、六支队、八支队走进连霍高速郑州北服务区、中国石油运输有限公司河南分公司,为危化品运输企业职工、驾驶员上交

交通安全课。

全省各高速交警部门走进辖区高速公路沿线村庄、学校、企业等开展主题宣传活动。11月28日下午,高速总队宣传科、八支队来到郑州天冰冰淇淋公司、郑州市龙飞中学,为企业职工、社区人员、学校师生300余人送去交通安全知识。11月29日上午,高速总队宣传科、开封高速交警支队到开封通许县朱砂镇演武岗村,向村民、学校师生200余人开展宣传活动,用典型案例警示提示群众出行要遵守交通规则、乘车注意事项。11月30日上午,洛阳高速交警支队民警走进孟津区星点幼儿园,围绕“知危险、会避险”向小朋友们详细讲解交通法律法规。

## “过路口要看灯行止,避开车辆盲区……”

志愿者街头倡导交通安全

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩) 11月30日下午,郑州公交“海燕”党员先锋队志愿者联合郑州交警四支队民警共同开展了一次以“关注交通安全 倡树文明新风”为主题的安全出行倡导活动。

“大家在通过路口时一定要看灯行止,注意观察路口情况,避开车辆盲区,对于交通安全任何时候都不能掉以轻心……”在中州大道航海路口,志愿者周兵正在对过往行人和非机动车辆进行安全出行劝导,并向广大交通参与者发放“一盔一带”宣传单页,倡导广大市民积极筑牢交通安全意识,倡树文明出行新风尚。

郑州交警四支队民警向志愿者传授了交通安全与文明出行之间的必然联系,以及在进行文明交通劝导时所采用的方法与技巧。

“听过志愿者的讲述后,再次刷新了我对交通安全的认识。我认为,确保出行安全,不仅是倡树文明新风的一种体现,更是对自己和其他人生命安全负责的具体体现。安全出行,我们每一位交通参与者都有责任!”市民张先生说。